



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 24 декабря, 2020 год

№ 242

(30369)



ГЛАВНОЕ

## Только чтобы не девятый вал

Минздрав Алтайского края ожидает третью волну коронавируса в феврале – марте 2021 года. Это время, когда происходит сезонный подъем гриппа и ОРВИ.

Здравоохранение готовится к предстоящим всплескам: было массово вакцинировано против гриппа 52% населения. Начали ставить и прививки от коронавируса. В регион для этого поступило более 3,2 тыс. доз вакцины. Первыми их получают медики, так как находятся в группе риска.

Медорганизации будут работать и в новогодние каникулы, в том числе проводить вакцинацию.

Минздрав региона напоминает, что очень многое зависит от самих людей. Нельзя забывать о личной ответственности, особенно в новогодние праздники. Врачи рекомендуют как можно реже посещать общественные места, свести к минимуму контакты с родственниками, особенно пожилыми.

## Родителям можно расслабиться

После новогодних каникул школьники в крае будут заниматься очно.

«Министерством образования региона была предложена модель, которая давала возможность образовательной организации выбрать тот или иной формат обучения: очный, смешанный или дистанционный. Благодаря этому подходу ни одна школа Алтайского края не попала в «красную» зону», – заявила замминистра образования и науки региона Лариса Терновая на аппаратном совещании у губернатора Виктора Томенко 22 декабря.

По ее словам, в течение всей второй четверти только 13 школ, а это менее 1%, периодически переходили на дистант. Ведомство предлагает оставить эту же модель образовательного процесса, сообщает пресс-служба главы региона.

Алена ИВАНОВА

## На смену «Тополю»

В Алтайском крае на боевое дежурство заступил первый ракетный полк «Ярс», оснащенный межконтинентальными баллистическими ракетами 5-го поколения, которые невозможно перехватить существующими средствами противоракетной обороны.

Как сообщает Минобороны РФ, «Ярсами» заменят советские ракетные комплексы «Тополь», выработавшие гарантийный срок.

Как заявил командующий РВСН генерал-полковник Сергей Каракаев, в 2024 году долю современных ракетных комплексов планируется довести до 100%.

Олег АНТОНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: [www.ap22.ru](http://www.ap22.ru)

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-западный, 7-12 м/с, порывы до 15-20 м/с. Умеренный, по востоку и югу сильный снег, метели. На дорогах снежные заносы, сильная гололедица.	
-3° -8°		-4° -6°
25 декабря		
ночь	Ветер юго-западный с переходом на северо-западный, 4-9 м/с, порывы до 18 м/с. Умеренный снег, метели, ночью по востоку сильный снег. На дорогах снежные заносы, сильная гололедица.	
-7° -12°		
26 декабря		
ночь	Ветер северный, 3-8 м/с. Ночью по югу небольшой снег, днем преимущественно без осадков. Местами изморозь. На дорогах сильная гололедица.	
-28° -33°		

# Мест хватит всем!

В селе Ая Алтайского района подходит к финишной черте строительство детского сада. Он рассчитан на 140 детей, поэтому проблема с нехваткой мест в дошкольных заведениях, которая была актуальна больше 10 лет, скоро останется в прошлом.

Долгожданное СТРОИТЕЛЬСТВО

Глава Алтайского района Сергей Черепанов вспоминает, что в единственное в селе дошкольное учреждение, построенное еще в 50-е годы, ходило до 80 детей, хотя рассчитано оно было всего на 50. Эти меры все равно не спасали, своей очереди ждали еще около 100 дошколяток.

– В первую очередь принимали детей из многодетных семей, но остальные родители были недовольны. Их можно понять – ребяташки остаются дома, следить за ними некому, поэтому приходится разрываться между работой и семьей. Но предложить решение мы не могли, – вздыхает Черепанов.

Возить детей в другие села согласен не каждый житель, да и расстояния немалые – до ближайшего детского сада порядка 40 километров. Поэтому было очевидно, что Ае нужно новое дошкольное заведение.

В начале года в самом центре села началось возведение двухэтажного здания. На работы из краевого и федерального бюджетов в рамках национального проекта «Демография» было выделено 276 миллионов рублей. Глава Айсского сельсовета Василий Плотников рассказал, что долго выбирать место под строительство не пришлось.

– Наше село с одной стороны заято горами, с другой стороны – рекой. Поэтому свободных участков не так много. Единственное подходящее место – территория стадиона. Это центр Аи, и такое расположение будет удобным для всех жителей. Поэтому мы решили немного ужать спортивную площадку и построить детсад там.

Плотников уверен, что после запуска наполняемость учреждения будет достигать 90%, потому что ходить в него смогут не только юные жители Аи, но и дети из соседних небольших сел.

(Окончание на 2 стр.)



Строительство обошлось в 276 млн рублей.



До конца года работы будут завершены.



Заканчивается внутренняя отделка здания.

ПРИОРИТЕТЫ

## Миллиард рублей против бедности

Алтайский край в 2020 году выполнил все обязательства по индивидуальной программе ускоренного социально-экономического развития, более известной в народе как «программа борьбы с бедностью».

Напомним, она была принята 8 апреля 2020 года и предусматривает финансирование разных мероприятий по развитию экономики, инфраструктуры, социальной сферы. Это должно способствовать появлению новых рабочих мест, увеличению инвестиций, реализации муниципальных проектов, в конце концов, улучшению качества жизни населения.

Такие программы были приняты Правительством РФ для десяти регионов, включая наш. Они рассчитаны до 2024 года, на их реализацию предусмотрено 50 млрд рублей. Сумма для Алтайского края – 5 млрд рублей на пять лет. Каждый год региону выделяют по 1 миллиарду с минимальным софинансированием со стороны местного бюджета.

Губернатор Виктор Томенко отчитался о выполнении обязательств по программе на совещании под руководством главы Минэкономразвития России Максима Решетникова.

«Мы на 100 миллионов дофинансировали Фонд развития края, предоставив из него льготные кредиты нашим предпринимателям. Точно так же дофинанси-



Программа по борьбе с бедностью нам поможет.

ровали фонд микрораймов, с помощью которого малые предприятия тоже получают льготные кредиты под 1% годовых на период от 5 до 7 лет», – рассказал глава региона.

По его словам, еще 300 млн рублей направили представителям малого и среднего бизнеса в качестве возмещения части затрат на оборудование. Такую же сумму потратили на покупку техники для чистки и уборки снега.

Были еще проекты социальной и инфраструктурной направленности. Это

строительство дороги на улице Взлётной в Барнауле, возведение школы в поселке Спутник, сообщает пресс-служба губернатора.

В рамках программы развития передана из краевой собственности в федеральную автодорога из Барнаула через Павловск на Ребриху и до границы с Казахстаном. Ее длина – около 400 километров. Упрдор «Алтай» приступил к ремонту трассы.

Подготовила Алена ИВАНОВА

25 ШКОЛЬНЫХ СПОРТИВНЫХ ЗАЛОВ ОТРЕМОНТИРОВАНО В КРАЕ В 2020 ГОДУ

Всего на капремонт спортзалов в школах 23 муниципальных образований выделено более 100 млн рублей. Это средства федерального и краевого бюджетов. К примеру, по 4 миллиона получили Шумановская школа Немецкого национального района и Черемушкинская школа Залесовского района.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Наступает Рождество!

25 Завтра – Рождество Христово у западных христиан, его еще называют католическим.

Это один из важнейших христианских праздников и государственный праздник более чем в 100 странах. Отмечают его в семьях католиков, протестантов, лютеран, а в некоторых уголках мира – и православных.

Католики и протестанты ведут отсчет дней по григорианскому календарю, потому празднуют рождение Христа 25 декабря. Православная церковь продолжала пользоваться юлианским календарем, где Рождество отмечают 7 января.

На территории Алтайского края проживают тысячи католиков. 2 ноября 1992 года в Барнауле официально была зарегистрирована католическая община. Ее приходы есть во многих населенных пунктах региона.

**Уважаемые читатели!**  
ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ на газету «Алтайская правда»

на 1 полугодие 2021 года вы всегда можете

в киосках г. Барнаула. **ЛигаПресс**

Получайте газету рядом с домом.

ПОЗОО ИНДЕКС 240 рублей на 6 месяцев.

(без официальных документов)

На правах рекламы.



РАКУРС

ОБРАЗОВАНИЕ



## Поверить в чудо

**Многие перед Новым годом жалуются на то, что не чувствуют приближения праздника, нет настроения. Так как его создать?**

На выходных попала я с 11-летней дочерью в один из популярных торговых центров Барнаула. На прилегающей территории – бесплатный каток, горки, фотозоны, горячее питание. Гремит музыка, диджей комментирует соревнования между любительскими командами юных хоккеистов. Все вокруг блестит и сверкает праздничной иллюминацией.

– Ну вот, наконец-то у меня появилось новогоднее настроение, – заметила дочь.

Когда вошли внутрь ТЦ, увидели, как целых 15 Дедов Морозов в роскошных шубах и шапках поднимаются по эскалатору в зону фуд-корта. Дочь произнесла: «Ого, мам, смотри!» Рука потянулась к телефону – мне, как и остальным посетителям, срочно понадобилось выставить видео с Дедушками в соцсети.

Сразу пошли отклики на видео, родители малышей спрашивали, где это и будет ли шоу Дедов Морозов в другие дни, чтобы успеть привезти туда своих малышей.

Роликов и фото, создающих новогоднее настроение, в Сети очень много. Молодежь их обожает.

А что создает новогоднее настроение тем, кому за 40? Когда мне грустно, я включаю фильмы – новогодние, советские. Я знаю как минимум три беспроигрышных варианта для себя: «Карнавальная ночь», «Старый Новый год», «Ирония судьбы, или С легким паром». Включаешь эти фильмы – и настроение поднимается. Кажется, что кто-то родной и близкий рядом.

В чем секрет старых кинолент? Я не знаю. Может быть, в душевной теплоте, которую сумели передать с экрана великие артисты, сыгравшие простых людей. Может быть, в мелодичных песнях, что в них звучат. Они тоже о главном в нашей жизни.

Молодежь не слишком жалуется старые фильмы, дочь сразу просит переключить канал. А я не люблю громкую музыку в торговом центре или на улице, прошу дочь ускорить шаг, чтобы моя мигрень меня не догнала.

Мы такие разные. Но новогоднее настроение нужно всем. И каким бы способом мы его не создавали, всем хочется одного: почувствовать себя в сказке, хотя бы на мгновение забыть о тревогах дня и поверить в чудо.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

# Не по учебнику

**В Алтайском крае завершился конкурс «Лучший мобильный педагог – 2020». Его победителем стал учитель истории и обществознания директор рубцовской школы № 23 Юрий Ямилов.**

ЛИГА ПРОФЕССИОНАЛОН

Проект «Мобильный педагог» – это профессиональная лига учителей с инновационными идеями. Стартовал он пять лет назад, и ежегодно в борьбу за почетный титул вступают десятки алтайских педагогов. В этом было представлено 25 человек, восемь вышли в финал. Все заряжены и мотивированы на победу.

Перед этим они прошли заочный этап, где показали визитку – видеосюжет «Лайфхаки биохакинга». Уже сочетание слов говорит о том, что участники владеют не только современной терминологией, но и нетривиальными подходами к достижению цели, которые умеют применить на практике.

В видеоролике продолжительность всего 90 секунд нужно было продемонстрировать свою уникальность. Юрий Ямилов поделился, как выйти из стереотипов при решении поставленных задач. Нередко бывает: сидишь, ломаешь голову, а в нее ничего не приходит. И вдруг входит человек, задает не относящийся к делу вопрос, ты переключаешься, а когда возвращаешься к проблеме, то смотришь на нее другим взглядом и видишь выход. Выключение из проблемы и есть путь к ее преодолению.

Также педагоги представили мини-гайды (своего рода руководство к действию) для молодых коллег. У Ямилова конкурсный материал был посвящен мотивации, в которой он видит залог успеха.

Ключик к каждому

Юрий Юрьевич в эту тему погружен с головой, жизнь



Юрий Ямилов всегда стремится к победе.

просто требовать результата, а создавать условия для его достижения, – уверен директор.

Жизнь – БОРЬБА

Наверное, уже и так понятно, что Юрий Ямилов – властник. В конкурентной среде он чувствует себя как рыба в воде. Поэтому не пропускает всевозможные конкурсы, где для него главное не участие, а победа.

Его педагогическая деятельность началась в школе исправительной колонии, где преподавал русский язык и литературу. Там они вместе с осужденными написали песню для всероссийского конкурса «Гренадеры, вперед!» (стихи сочинил он сам), записали на аудиокассету и отправили в Москву. Результат ошеломил: третье место в России!

Участие в семейных конкурсах, таких как городские «Суперпапа», «Мир дому твоему», краевой «Согрей теплом

**«Юрий Ямилов – властник. В конкурентной среде он чувствует себя как рыба в воде. Поэтому не пропускает всевозможные конкурсы, где для него главное не участие, а победа».**

родительского сердца», принесло победу. Когда работал учителем ОБЖ в школе № 18, стал в своей номинации лидером всероссийского конкурса «Мой лучший урок». Окрыленный победой, начал активно участвовать в профессиональных конкурсах, которых к настоящему времени на его счету около сотни. Практически во все первое или призовые места.

Движение ВВЕРХ

Юрий Ямилов признается, что, проработав в школе 12 лет, он как учитель уперся головой в потолок. Возможность даль-

нейшего роста представилась в виде вакансии директора. Конкурс на ее замещение он тоже выиграл.

За два года под его руководством школа № 23 преобразилась и внешне, и по внутреннему содержанию. Теперь она является региональной инновационной площадкой, опорной школой по обучению оказанию первой помощи. Проект так и называется: «Научись спасать жизнь».

На базе существующих казачьих классов создана некоммерческая организация, военно-патриотический клуб «Отчизны верные сыны». Это дало возможность претендо-

вать на гранты. Недавно выиграли президентский на проведение культурно-массовых военно-патриотических мероприятий. Сейчас подготовили заявку на очередной – хотят сделать спортивную площадку, в том числе для людей с ограниченными возможностями.

По краевой адресной инвестиционной программе в школе обновили актовый зал и звуковую аппаратуру. Старенькие окна заменены на современные пластиковые. Выполнено немало других работ.

Развивается материально-техническая база образовательного учреждения. Приобретены интерактивные доски. Оборудована библиотечный информационный центр, в который входят планшеты и три точки доступа в Президентскую библиотеку. В третьей четверти появится класс с ноутбукми. Иностранному языку ребят будет обучать преподаватель из Барнаула.

Сам Юрий Ямилов преподает историю и обществознание в старших классах, непосредственно по специальности. При случае может заменить коллегу на уроке ОБЖ. Учащиеся слушают педагога с удовольствием, ведь говорит он не по учебнику и приводит жизненные примеры, понятные школьникам.

Кроме того, Юрий Юрьевич ведет дистанционные курсы и является автором и разработчиком активных методов обучения.

Вынужденный переход на удаленку его не испугал:

– Я очень адаптивный человек. Сложнее пришлось учителям-стажистам. Проблема также заключалась в некоторых непонимающих родителей и не желающих учиться детях.

Но и эти трудности удалось преодолеть. Когда руководитель личным примером показывает, как и что делать, умеем вовремя поддерживать, тогда и происходит прогресс. И, будьте уверены, школа № 23 еще преподнесет приятные сюрпризы.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ  
(фото автора)

ИНФРАСТРУКТУРА

# Не на запасном пути



На объект потратили 27 млн рублей.

**На железнодорожной станции в Барнауле торжественно открыли служебное здание для сотрудников пожарного поезда. Объект оснащен рабочими и бытовым помещениями, учебной классом, комнатой психологической разгрузки. До этого лично составу приходилось ютиться в тесном вагоне.**

КОМФОРТНЕЕ  
И ПРАКТИЧНЕЕ

– Одно купе для отдыха, другое – для приема пищи. Так и работали, – вспоминает директор филиала ФГП «Ведомственная охрана железнодорожного транспорта России» Николай Долгих. – Сейчас условия стали в разы лучше, даже и сравнивать не стоит. В модуле есть все необходимое для несения службы дежурными караулами.

Это уже одиннадцатый модуль, построенный на Западно-Сибирской железной дороге. В этом году

состоит запуск еще одного объекта – на станции Искилькул. Строительство проводится в рамках инвестиционной программы ОАО «РЖД» по обеспечению пожарной безопасности на объектах железнодорожного транспорта.

– На модуль в Барнауле было потрачено 27 миллионов рублей. Эти средства идут на благо наших сотрудников. Мы уделяем большое внимание как пожарной безопасности, так и подготовке высокопрофессиональных кадров. Поэтому объектом будут пользоваться не только сотруд-

ники пожарного поезда. Здесь планируется проводить обучение специалистов из других подразделений пожарно-техническому минимуму, – сообщил заместитель начальника ЗСЖД по Алтайскому территориальному управлению Андрей Кульдишов.

Накануне праздника

На церемонии открытия начальник Главного управления МЧС России по Алтайскому краю Александр Макаров поздравил состав пожарного поезда с прошедшим Днем ведомственной охраны, который отмечался 9 декабря, а также с наступающим общим праздником – Днем спасателя.

– 27 декабря исполняется 30 лет со дня создания МЧС России. Мы верим, что все невзгоды, которые приходят в край, беды, с которыми сталкиваются люди, отойдут в сторону при вашем участии. Потому что вы не только ликвидируете пожары, но и участвуете в их профилактике, – подчеркнул он.

После торжественного открытия Николай Долгих подарил барнаульской станции снегоборочный агрегат. Он рассказал, что долго не мог определиться с подарком. Но потом подумал: «Территория большая, снега приходится убирать много, поэтому польза от снегоборочника точно будет».

В завершение участники церемонии написали свои пожелания в книге почетных гостей. Это были первые записи, которые оставили в журнале, поэтому с гостей началась добрая традиция.

– В первую очередь я поблагодарил отряд за самоотверженный труд. Пожелал крепкого здоровья, успехов в службе и удачи в их непростой деятельности, – поделился Андрей Кульдишов.

Влад ГЕРАСИМОВ  
(фото автора)



У НАШИХ СОСЕДЕЙ

## С иконой святителя Николая

В Барабинском районе Новосибирской области по инициативе ГИБДД священнослужители вышли на участок федеральной трассы «Иртыш» с иконой покровителя путешественников Николая Чудотворца, чтобы освятить самые опасные места дороги.

Протоиерей Дмитрий Бабкин несколько лет назад уже проводил такой обряд в Убинском районе области и отмечает, что там количество аварий заметно снизилось.

## За внеплановую практику

Три тысячи студентов медколледжей Кузбасса, вышедших в ноябре и декабре на помощь медикам в борьбе с COVID-19, получат социальное пособие в размере 7000 рублей каждый.

Работа студентов в стационарах позволила высвободить профессиональные кадры для лечения больных.

## Просто и эффективно

Судебные приставы арестовали 16 декабря в ходе специального рейда 48 автомобилей, которые принадлежали омичам с налоговой задолженностью.

Всего приставы произвели за день 136 арестов имущества, чьи владельцы по налогам, штрафам и коммунальным услугам задолжали в общей сложности 27 миллионов рублей. Как показывает практика, лишение автомобиля – наиболее эффективный способ взыскания долга с граждан.

## Требуются специалисты по TikTok

В Томском политехническом университете решили открыть факультет TikTok.

К этому шагу политики пришли из-за того, что в 2020 году TikTok стал самым скачиваемым приложением. По словам директора Школы инженерного предпринимательства ТПУ Александра Осадченко, приложение ежедневно генерирует невероятный трафик, что делает его перспективным инструментом цифрового маркетинга для предпринимателей. По этой причине нужны и специалисты, которые могут с ним работать. В университете уже есть студенты-тиктокеры, у которых больше миллиона подписчиков. Внедрение модуля TikTok в образовательные программы ШИП начнут с приглашения специалистов и обучения преподавателей.

## Прекратить огонь!

Власти Красноярска приняли решение не возвращать на Карaulьную гору знаменитую пушку, которую увезли отсюда на ремонт.

Снаряды к ней привозили из Каменки, где в августе 2019 года взорвался склад с боеприпасами. Везти снаряды для пушки из других регионов дорого, посчитали в городской администрации. Традиция выстрела в полдень из пушки на Карaulьной горе была заложена в 2001 году. С 2015 года горожан «приветствовала» гаубица Д-30 производства начала 1960-х годов.

По материалам информагентств подготовил  
Константин СОМОВ

## СПРАВКА

На Алтае несут службу шесть пожарных поездов на станциях Барнаул, Алтайская, Кулунда, Бийск, Камень-на-Оби, Рубцовск.

С 2010 года пожарные поезда оказали помощь подразделениям МЧС России по Алтайскому краю в тушении 65 пожаров.

